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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης δέχθηκε σήμερα στις 13.00, 
στο Μέγαρο Μαξίμου, το προεδρείο της ΓΣΕΕ με επικεφαλής τον 
Πρόεδρό του Χρήστο Πολυζωγόπουλο, παρόντος και του 
υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων Τάσου 
Γ ιαννίτση.

Ο Πρωθυπουργός, αφού ακούσε τις τοποθετήσεις του Προέδρου και 
των μελών του προεδρείου της Συνομοσπονδίας επεσήμανε μεταξύ 
άλλων.

Στόχοι της κυβέρνησης στη διάρκεια της τριετίας 2001-2004 είναι:
• Η μείωση της ανεργίας και η αύξηση της απασχόλησης
• Η περαιτέρω αναδιανομή του εισοδήματος, χωρίς να 

παραγνωρίζονται οι αντικειμενικές δυνατότητες στο χώρο της 
οικονομίας.

• Η ενίσχυση των χαμηλόμισθων και των χαμηλοσυνταξιούχων 
μέσα από την εισοδηματική πολιτική.

• Η στήριξη εκείνων των ευαίσθητων ομάδων του πληθυσμού που 
έχουν πραγματικές ανάγκες, με παράλληλη ενίσχυση του 
κοινωνικού μισθού.

Η πραγματοποίηση των παραπάνω στόχων -  πρόσθεσε ο 
Πρωθυπουργός- είναι εφικτή υπό τις εξής προϋποθέσεις:

α) Τη συνέχιση του ρυθμού οικονομικής ανάπτυξης της χώρας που είναι 
σήμερα διπλάσιος από το μέσο ρυθμό που υπάρχει στις χώρες της 
ευρωζώνης. Βασικά εργαλεία για την επιτάχυνση των ρυθμών 
ανάπτυξης αποτελούν τόσο το Γ’ ΚΠΣ (που ήδη υλοποιείται με 
ταχείς ρυθμούς) όσο και οι διαρθρωτικές αλλαγές και παρεμβάσεις 
στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, εκ των οποίων άλλες μεν είναι σε 
πλήρη εξέλιξη, άλλες δε έχουν αμετάκλητα δρομολογηθεί.

β) Τη συνεχιζόμενη αύξηση του ρυθμού των επενδύσεων, κυρίως στον 
ιδιωτικό τομέα, καθότι η εμπειρία της μεταπολεμικής περιόδου έχει 
αποδείξει πως το κράτος δεν μπορεί να είναι αποτελεσματικός 
διαχειριστής παραγωγικών δραστηριοτήτων. Κατά συνέπεια, η 
φιλόδοξη κοινωνική πολιτική που σχεδιάζουμε για την επόμενη 
τριετία δεν μπορεί να ασκείται μέσα από τη δραστηριοποίηση του



κράτους στην παραγωγική διαδικασία, όσο μέσα από την ανάπτυξη 
ανταγωνιστικών μορφών παραγωγής.

γ) Τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας, όχι 
μόνο υπό τη στενή έννοια της τιμής των παραγόμενων αγαθών και 
υπηρεσιών. Για μας, η ανταγωνιστικότητα βασίζεται κυρίως στην 
ενίσχυση των ποιοτικών χαρακτηριστικών της. Γι’ αυτό το λόγο 
ενθαρρύνουμε και προωθούμε, μέσα από ειδικά προγράμματα, 
καινοτόμες επιχειρηματικές δράσεις που αξιοποιούν τις ευκαιρίες 
που παρέχονται από την τεχνολογική πρόοδο. Παράλληλα, 
ενισχύσαμε σημαντικά τα κονδύλια που διατίθενται για την 
υλοποίηση προγραμμάτων εκπαίδευσης και κατάρτισης, καθώς και 
ενεργητικών πολιτικών απασχόλησης, οι οποίες δίνουν έμφαση στη 
μέγιστη δυνατή αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού με 
εξειδικευμένες γνώσεις και εμπειρίες.

δ)Την ύπαρξη συνθηκών σταθερότητας της οικονομίας που μας 
επέτρεψαν την ονομαστική σύγκλιση και άνοιξαν το δρόμο για την 
περαιτέρω κοινωνική και πραγματική σύγκλιση με τους προηγμένους 
εταίρους μας στην Ευρωπαϊκή Ενωση. Όμως, η σταθερή 
προσέγγιση του μέσου βιοτικού επιπέδου των χωρών της Ε.Ε. 
καθίσταται δυνατή μόνο μέσα από την άσκηση συνεπούς 
δημοσιονομικής πολιτικής που συμβάλει καθοριστικά στη μείωση του 
δημόσιου χρέους. Τότε μόνον απελευθερώνονται πόροι για την 
άσκηση κοινωνικής πολιτικής για την επίτευξη του στόχου της 
πραγματικής σύγκλισης. Και αυτό όχι γιατί υπαγορεύεται από το 
Σύμφωνο Σταθερότητας και Ανάπτυξης, αλλά γιατί απλούστατα 
βασίζεται στους θεμελιώδεις κανόνες της λειτουργίας της 
οικονομίας.

Κατά συνέπεια, υπογράμμισε ο Πρωθυπουργός, ανάπτυξη και 
κοινωνική πολιτική πάνε μαζί, είναι οι δύο όψεις του αυτού νομίσματος. 
Η πρώτη αποτελεί προϋπόθεση της δεύτερης, χωρίς την οποία 
ακυρώνεται. Ενώ και η δεύτερη αποτελεί προϋπόθεση για την καλύτερη 
διαμόρφωση της πρώτης. Και η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ -πρόσθεσε- 
ακόμη και την περίοδο κατά την οποία επιχειρούσε την ονομαστική 
σύγκλιση, υπερδιπλασίασε τις ετήσιες δαπάνες για κοινωνική 
προστασία και στήριξε τα πραγματικά εισοδήματα των εργαζομένων.

Σήμερα στην εντός ΟΝΕ εποχή προχωρούμε, πέρα από το στόχο της 
οικονομικής ανάπτυξης, στο νέο κοινωνικό κράτος που δημιουργεί τις 
προϋποθέσεις για ένα ανεκτό επίπεδο διαβίωσης και ποιότητας ζωής. 
Στόχος μας, όχι μόνο η διασφάλιση, αλλά και η διεύρυνση των 
κοινωνικών κατακτήσεων, οι οποίες δεν ανατρέπονται όταν στηρίζονται 
σε μια σταθερή και ισχυρή οικονομία.



Ο Πρωθυπουργός, τοποθετούμενος στο αίτημα της ΓΣΕΕ για το 35ωρο 
και τη μείωση του χρόνου εργασίας χωρίς μείωση των αποδοχών, είπε 
ότι η υλοποίηση του μέτρου αυτού πρέπει να αποτελέσει αντικείμενο 
σοβαρού προβληματισμού, λαμβανομένων υπ’ όψιν και των εμπειριών 
στις άλλες χώρες, οι οποίες έχουν προχωρήσει στην υλοποίηση αυτής 
της ρύθμισης.

Τέλος, όσον αφορά το ασφαλιστικό, το οποίο επίσης έθεσε το 
προεδρείο της ΓΣΕΕ, ο Πρωθυπουργός είπε ότι μετά την εθνική 
συνδιάσκεψη που θα πραγματοποιηθεί με πρωτοβουλία της ΓΣΕΕ, 
χρειάζεται να συνεχισθεί ένας σοβαρός, υπεύθυνος και ουσιαστικός 
διάλογος προς εξεύρεση λύσεων κοινά αποδεκτών. «Δεν θα βάλουμε το 
ασφαλιστικό στο ντουλάπι» είπε χαρακτηριστικά, προσθέτοντας ότι δύο 
πρέπει να είναι τα βασικά χαρακτηριστικά του:

-  Η βιωσιμότητα του συστήματος και
-  Η διασφάλιση των ασφαλιστικών δικαιωμάτων των εργαζομένων.
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